
Извештај о анализи ефеката 

Kључна питања за анализу постојећег стања и правилно дефинисање промене која се 

предлаже 

1) Који показатељи се прате у области, који су разлози због којих се ови показатељи 

прате и које су њихове вредности? 

 

Просечан увоз за претходне четири године и прва два месеца текуће године 

рафинисаног уља од сунцокрета и маргарина дат је у следећој табели: 

Година 
Рафинисано уље од 

сунцокрета 
Маргарин 

2020. 1.800 1.560 

2021. 1.950 1.800 

2022. 2.315 4.064 

2023. 11.063 6.024 

просек 4.282 3.362 

I – II 2024 2.763 1.004 

Извор података: Управа за заштиту биља 

Комисија је формирана број: 001011254 2024 14840 007 004 012 002 од 15. марта 2024. 

године. Захтеви су достављени у прописаном року и већина је поднета у првим данима рока 

за подношење захтева. Комисија је заседала по истеку рока за подношење захтева и 

прегледала поднете захтеве и достављену документацију и утврђивала испуњеност услова.  

4) Да ли су уочени проблеми у области и на кога се они односе? Представити узроке и 

последице проблема. 

Уочено је да je рок за подношење захтева дужи од потребног, с обзиром на то да је већина 

захтева поднета на почетку рока, као и ради мањег оптерећења  привредних субјеката који 

користе пољопривредно-прехрамбене производе обухваћене овом одлуком. Скраћење рока 

предложено је у интерсу привредних субјекта, како би могли да набаве потребне сировине 

у што краћем року. 

Такође, потребно је омогућити привредним субјектима могућност додатног подношења 

захтева у случају да им је угрожено укупно пословање, а како би се спречила већа 

материјална штета и губитак тржишне позиције. 

 

5) Која промена се предлаже? 

Предлажe се скраћење рока за подношење захтева са 15 на осам дана како би привредни 

субјекти могли да набаве потребне сировине у што краћем року, ради несметаног обављања 



делатности, а што доводи до мањег оптерећења пословања привредних субјеката који 

користе пољопривредно-прехрамбене производе обухваћене овом одлуком. 

Такође, предлаже се подношење додатног захтева када је угрожено укупно пословање 

привредним субјектима, а Комисија у сваком појединачном случају, а након извештаја 

пољопривредне инспекције, цени оправданост додатног захтева.  

 

Врши се и усклађивање са Уредбом о усклађивању номенклатуре Царинске тарифе за 2024. 

годину („Службени гласник РС”, број 106/23), и то: тарифни бројеви 1517 90 10 00, 1517 90 

91 00, 1517 90 99 00. 

 

Кључна питања за утврђивање циљева 

2) Шта се предметном променом жели постићи? (одговором на ово питање дефинишу се 

посебни циљеви, чије постизање треба да доводе до остварења општег циља. У односу на 

посебне циљеве, формулишу се мере за њихово постизање). 

Ова промена је битна да се скрати рок подношења захтева са 15 на осам дана како би 

Комисија пре дала предлог и убрзала административни поступак. 

4) На основу којих показатеља учинка ће бити могуће утврдити да ли је дошло до 

остваривања општих односно посебних циљева? 

Показатељ учинка број дана од подношења захтева до подношења предлога комисије, 

односно до издавања дозволе. 

Циљана вредност период од подношења захтева до подношења предлога комисије, односно 

до издавања дозволе краћи за седам дана. 

Кључна питања за анализу економских ефеката 

1) Које трошкове и користи (материјалне и нематеријалне) ће изабрана опција 

проузроковати привреди, појединој грани, односно одређеној категорији привредних 

субјеката? 

Ова опција неће изазвати додатне трошкове, а скратиће време од момента подношења 

захтева до добијања дозволе за увоз пољопривредно-прехрамбених производа. 

Кључна питања за анализу управљачких ефеката 

2) Да ли постојећа јавна управа има капацитет за спровођење изабране опције (укључујући 

и квалитет и квантитет расположивих капацитета) и да ли је потребно предузети одређене 

мере за побољшање тих капацитета? 

Пољопривредна инспекција ће изаћи по службеној дужности након подношења додатног 

захтева у што краћем року.  

 


